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 Фонды оценочных средств по направлению подготовки и/или специальности 35.03.06 «Агроинженерия» (бакалавр) 
5.1. Фонд оценочных средств по дисциплине «Физика» для направления подготовки: 35.03.06 «Агроинженерия» 
5.1.1. Спецификация фонда оценочных средств по дисциплине «Физика» для направления подготовки: 35.03.06 «Агроинженерия» 
 Цель создания оценочного средства. Обоснование подхода к его созданию 
Цель теста: установить уровень сформированности компетенций обучающихся по образовательной программе (полного) общего образования по дисциплине «Физика». 

Вид теста: критериально-ориентированный, на бумажном носителе. 

Содержание теста отражает уровень сформированности компетенции ОПК-1, формируемый в результате изучения обязательный минимума школьного курса дисциплины «Физика». 

 Документы, определяющие содержание оценочного средства
 Содержание теста определяется требованиями к результатам освоения программы (полного) общего образования, указанными в Федеральном государственном образовательном стандарте среднего (полного) общего образования, утверждённого приказом Минобрнауки России от 17 мая 2012 г. № 413), в части формируемых в результате изучения дисциплины «Физика» общепрофессиональных компетенций.
Основные учебники и учебные пособия, которые могут быть использованы при подготовке к оцениванию

1. Основная учебная литература, необходимая для подготовки

1. Мякишев Г. Я. Физика: учеб. для 10 кл. общеобразоват. учреждений / Г. Я. Мякишев,    

    Б. Б. Буховцев, Н. Н. Сотский. - 14-е изд.– М.: Просвещение, 2005. – 366 с.

 2. Мякишев Г. Я. Физика: учеб. для 11 кл. общеобразоват. учреждений / Г. Я. Мякишев,  

    Б. Б. Буховцев. - 14-е изд.– М.: Просвещение, 2005. – 382 с.

2. Дополнительная учебная литература, необходимая для подготовки

1. Физика 10. Учебник для 10 класса общеобразовательных учреждений (Базовый и

профильный уровни); Г.Я. Мякишев, Б.Б. Буховцев. Н.Н. Сотский - М.: Просвещение 2008

2. Физика 11. Учебник для 11 класса общеобразовательных учреждений (Базовый и

профильный уровни); Г.Я. Мякишев, Б.Б. Буховцев, В.М. Чаругин - М.: Просвещение 2009.

Перечень компетенций и требований к уровню подготовки обучающихся, проверяемых в ходе оценивания (дескрипторы)
Кодификатор элементов оценивания оценочного средства по дисциплине «Физика» представлен в таблице 1.

Таблица 1 – Кодификатор элементов оценивания оценочного средства по дисциплине «Физика»

	Шифр и наименование компетенции
	Индикатор(ы) достижения компетенции / планируемые результаты обучения

	ОПК-1

Способен решать типовые задачи профессиональной деятельности на основе знаний основных законов математических и естественных наук с применением информационно-коммуникационных технологий
	ИД-1ОПК-1. Демонстрирует знание основных законов математических, естественнонаучных и общепрофессиональных дисциплин, необходимых для решения типовых задач в области агроинженерии.


	
	ИД-2ОПК-1. Использует знания основных законов математических и естественных наук для решения стандартных задач в агроинженерии


Оценочные средства по дисциплине «Физика» для направления подготовки: 35.03.06 Агроинженерия
Тестовые задания по Физике
Вариант № 1

1. За первый час автомобиль проехал 40км, за следующие 2 часа ещё 110км. Найдите среднюю скорость движения автомобиля.   
	1) 40 км/ч
	2) 50 км/ч
	3) 110 км/ч
	4)150 км/ч


2. Пружину жёсткостью 40Н/м сжали на 2см. Сила упругости равна:

	1) 80 Н
	2) 20 Н
	3) 8 Н
	4) 0,8 Н


3. На какой высоте потенциальная энергия тела массой 3 кг равна 60 Дж?  

	1) 2 м 
	2) 3 м
	3) 20 м
	4) 60 м


4. Какое значение температуры по шкале Цельсия соответствует 300 К по абсолютной шкале Кельвина?

	1) -573oC
	2) -27oC
	3) +27oC 
	4) +573oC


5. Тепловая машина за цикл от нагревателя получает количество теплоты 100 Дж и отдает холодильнику 75 Дж. Чему равно К.П.Д. машины ?

	1) 75% 
	2) 43% 
	3) примерно 33% 
	4) 25%


6. Установите соответствие между физическими  законами  и математическими  формулами, которыми они записываются.
	Физические законы
	Формулы

	А)  II закон Ньютона
В)  Закон Гука
	1)  F = ma
2)  M = Fl
3)  Fупр = - kx
4)  [image: image1.png]
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	А
	В

	 
	 


7.  Как изменится сила кулоновского взаимодействия двух небольших заряженных шаров при увеличении расстояния между ними в 3 раза?

	1)уменьшится в 3 раза
	2)увеличится в 3 раза
	3)увеличится в 9 раз
	4)уменьшится в 9 раз


8. Какова сила тока в электрической цепи с эдс 6В, внешним сопротивлением 11 Ом и внутренним сопротивлением 1 Ом?      
	1) 2 Ом
	2) 3 Ом 
	3) 0,5 Ом 
	4) 12 Ом



9. Какими носителями электрического заряда создается электрический ток в газах?

	1) электронами
	2) положительными и отрицательными ионами
	3) положительными и отрицательными ионами и электронами
	4) электронами и дырками


10. ЭДС самоиндукции, возникающая в катушке индуктивностью 0,4 Гн при равномерном изменении тока от 5 А до 1А за 2 с, равна:

	1) 3,2 В
	2) 0,8 В
	3) 20 В
	4) 2 В.


11. Радиопередатчик, установленный на корабле-спутнике «Восток», работал на частоте 20 МГц. На какой длине волны он работал?

	1) 60 м;
	2) 120 м;
	3) 15 м;
	4) 1,5 м.


12. Колебательный контур излучает электромагнитные волны 600 м. Найдите индуктивность контура, если его электроемкость равна 100 пФ.

	1) 1 мГн;
	2) 0,75 мГн;
	3) 0,25 мГн;
	4) 4 мГн.


13. Фокусное расстояние линзы равно 20 см. Какова ее оптическая сила?

	1) 5 дптр
	2) 1 дптр
	3) 2 дптр
	4) 0.5 дптр


14. Сколько протонов содержится в ядре атома 
[image: image3.wmf]U
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	1) 46
	2) 73
	3) 92
	4) 146


Вариант № 2

1. Первую половину времени автомобиль двигался со скоростью 60 км/ч, а вторую половину времени со скоростью  40 км/ч. Какова средняя скорость (в км/ч) автомобиля  на всем пути?
	1)  48 км/ч 
	2)  50 км/ч
	3)  52,5 км/ч 
	4)  55 км/ч


2. Какую  силу  надо  приложить  к  телу  массой  200 г, чтобы оно двигалось
 с ускорением  1,5 м/с2 ?
	1)  0,1 Н
	2)  0,2 Н
	3)  0,3 Н
	4)  0,4 Н


3. Какова кинетическая энергия автомобиля массой  1000 кг, движущегося
со скоростью  36 км/ч?
	1)  36·103  Дж 
	2)  648·103  Дж
	3)  104  Дж 
	4)  5·104  Дж 


4. При неизменной концентрации молекул идеального газа средняя квадратичная ско​рость теплового движения его молекул уменьшилась в 4 раза. При этом давление газа

	1) уменьшилось в 16 раз
	2) уменьшилось в 2 раза
	3) уменьшилось в 4 раза
	4) не изменилось


5. Газ совершил работу 400 Дж, и при этом его внутренняя энергия уменьшилась на 100 Дж. Какое количество теплоты в этом процессе газ получил или отдал?
	1) получил 500 Дж 
	2) получил 300 Дж 
	3) отдал 500 Дж 
	4) отдал 300 Дж 


6. Установите соответствие между физическими величинами  и  формулами, по которым эти  величины определяются.
	 Физические величины
	Формулы

	А)  3 закон Ньютона
В)  Сила упругости
	1)  F = ma
2)  M = Fl
3)  Fупр = - kx
4)  [image: image4.png]
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7. От водяной капли, обладавшей зарядом +q, отделилась капля с электрическим зарядом –q. Каким стал заряд оставшейся капли? 
	1) +2q
	2) +q 
	3) –q
	4) -2q 


8. Как изменится емкость плоского воздушного конденсатора, если площадь обкладок уменьшить в 2 раза, а расстояние между ними увеличить в 2 раза?

	1) увеличится в 2 раза
	2) уменьшится в 2 раза
	3) не изменится
	4) уменьшится в 4 раза


9. ЭДС источника равна 8 В, внешнее сопротивление 3 Ом, внутреннее сопротивление 1 Ом. Сила тока в полной цепи равна 
	1) 32 А
	2) 25 А
	3) 2 А 
	4) 0,5 А


10. ЭДС самоиндукции, возникающая в катушке индуктивностью 0,2 Гн при равномерном изменении тока от 5 А до 1А за 2 с, равна:

	1) 1,6 В
	2) 0,4 В
	3) 10 В
	4) 1 В.


11. Определите частоту колебаний вектора напряженности Е электромагнитной волны в воздухе , длина которой равна 2 см.

	1) 1,5·1010 Гц;
	2) 1,5·108 Гц;
	3) 6·106 Гц; 
	4) 108 Гц.


12. Колебательный контур радиоприемника настроен на частоту 58 кГц. В колебательном контуре установлена индуктивность 50 мГн. Какая электроемкость установлена в колебательном контуре?

	1) 0,05 пФ;
	2) 0,5 пФ;
	3) 150 мкФ;
	4) 150 пФ.


13. Оптическая сила линзы равна 2 дптр. Чему равно фокусное расстояние этой линзы?

	1) 0,5 см 
	2) 0,5 м 
	3) 2 м 
	4) 2 см


14. Сколько нейтронов содержится в ядре атома 
[image: image6.wmf]?
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	1) 68
	2) 138
	3) 88
	4) 226


Вариант № 3

1. Тело брошено вертикально вверх. Через 0,5 с   после броска его скорость достигла значения 20 м/с. Какова начальная скорость тела?  Сопротивлением воздуха пренебречь.
	1) 15  м/с
	2) 20,5  м/с
	3) 25  м/с
	4) 30  м/с


2. Тело равномерно движется по плоскости. Сила давления тела на плоскость равна 20 Н, сила трения 5 Н. Чему равен коэффициент трения скольжения?

	1) 0,8 
	2) 0,25 
	3) 0,75 
	4) 0,2


3. Какова потенциальная энергия груза на высоте  80 см,  если масса груза

равна  300 г?

	1)  240 Дж 
	2)  2400 Дж
	3)  24 Дж
	4) 2, 4 Дж 


4. Если давление идеального газа при постоянной концентрации увеличилось в 2 раза, то это значит, что его абсолютная температура

	1) увеличилась в 4 раза
	2) увеличилась в 2 раза
	3)уменьшилась в 2 раза
	4)уменьшилась в 4 раза


5. Идеальный газ получил количество теплоты 300 Дж, и внутренняя энергия газа увеличилась на 100 Дж. При этом 
	1) газ совершил работу 400 Дж 
	2) газ совершил работу 200 Дж 
	3) над газом совершили работу 400 Дж
	4) над газом совершили работу 100 Дж 


6. Установите соответствие между физическими величинами  и единицами, в  которых они измеряются.
	Физические величины
	Единицы измерения физических величин

	А)  импульс тела
В)  мощность
	1)  Дж
2)  Вт
3)  Н
4)  Н · с


	А
	В

	 
	 


7.  Плоский воздушный конденсатор имеет емкость C. Как изменится его емкость, если расстояние между его пластинами уменьшить в 3 раза?

	1) увеличится в 3 раза
	2) уменьшится в 3 раза
	3) увеличится в 9 раз
	4) уменьшится в 9 раз


8. Два точечных заряда притягиваются друг к другу только в том случае, если заряды 
	1) одинаковы по знаку и по модулю 
	2) одинаковы по знаку, но различны по модулю 
	3) различны по знаку и любые по модулю 
	4) различны по знаку, но одинаковы по модулю


9. Напряжение на концах резистора равно 60 В, сила тока в резисторе равна 3 А. Чему равно сопротивление резистора? 
	1) 0,04 Ом
	2) 0,05 Ом
	3) 20 Ом
	4) 180 Ом 


10. ЭДС самоиндукции, возникающая в катушке индуктивностью 0,2 Гн при равномерном изменении тока от 6 А до 1А за 1 с, равна:

	1) 1,6 В
	2) 0,4 В
	3) 10 В
	4) 1 В.


11. Чему равна длина электромагнитной волны, распространяющейся в воздухе, если период колебаний Т = 0,01 мкс?

	1) 1 м;
	2) 3 м;
	3) 100 м;
	4) 300 м.


12. Входной колебательный контур радиоприемника, связанный с антенной, состоит из конденсатора емкостью 1 мкФ и катушки индуктивностью 1 мкГн. На какую длину волны настроен радиоприемник?

	1) 1884 м;
	2) 18,84 м;
	3) 18,84 км;
	4) 188,4.


13. Луч света падает на плоское зеркало. Угол отражения равен 12º. Чему равен угол между падающим лучом и зеркалом?

	1) 12º
	2) 102º
	3) 24º
	4) 78º


14. Сколько протонов содержится в ядре атома 
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	1) 68
	2) 86
	3) 136
	4) 222


Вариант № 4
1. Покоящееся тело начинает движение  с постоянным ускорением.  За  3 с  оно проходит  путь   9 м.  Какой путь тело пойдет за пятую секунду?
	1)  5 м
	2)  7 м
	3)  9 м
	4)  11 м


2. Какова масса тела, которое под влиянием силы 0, 05 Н получает ускорение 10 см/с2?

	1)  1 кг
	2)  2 кг
	3)  0,7 кг
	4)  0,5 кг 


3. Какова кинетическая энергия тела массой  1 т, движущегося со  скоростью  36 км/ч?

	1)  50 кДж
	2)  36 кДж
	3)  72кДж
	4)  25 кДж


4. Если давление идеального газа при постоянной концентрации увеличилось в 2 раза, то это значит, что его абсолютная температура

	1) увеличилась в 4 раза
	2) увеличилась в 2 раза
	3) уменьшилась в 2 раза 
	4) уменьшилась в 4 раза


5. КПД идеальной тепловой машины 40 %. Определите температуру нагревателя, если холодильником служит атмосферный воздух, температура которого 27 °С.

	1) 477 °С 
	2) 327 °С 
	3) 227 °С
	4)45 °С


6. Установите соответствие между научными открытиями в области механики и
именами ученых,  которым эти открытия принадлежат.
	Имена ученых
	Физические  открытия

	А)  Галилео Галилей
В)  Исаак Ньютон
	1)  закон всемирного тяготения
2)  закон электромагнитной индукции
3)  закон инерции
4)  закон сложения скоростей


	А
	В

	 
	 


7. Расстояние между двумя точечными электрическими зарядами увеличили в 2 раза, и оба заряда увеличили в 2 раза. Сила взаимодействия между зарядами

	1)уменьшилась в 4 раза
	2)уменьшилась в 8 раз
	3)уменьшилась в 16 раз
	4) не изменилась


8. Сила тока, идущего по проводнику, равна 2 А. Какой заряд пройдет по проводнику за 10 с? 
	1) 0,2 Кл
	2) 5 Кл
	3) 20 Кл
	4) 2 Кл 


9. Электрическая цепь состоит из источника тока внутренним сопротивлением 1 Ом с ЭДС, равной 10 В, резистора сопротивлением 4 Ом. Сила тока в цепи равна 
	1) 2 А
	2) 2,5 А 
	3) 10 А 
	4) 50 А


10. ЭДС самоиндукции, возникающая в катушке индуктивностью 0,2 Гн при равномерном изменении тока от 5 А до 1А за 2 с, равна:

	1) 1,6 В
	2) 0,4 В
	3) 10 В
	4) 1 В.


11. На какой частоте корабли передают сигналы бедствия SOS, если по Международному соглашению длина радиоволн должна быть равна 600 м?

	1) 2 МГц;
	2) 0,5 МГц;
	3) 1,5 МГц;
	4) 6 МГц.


12. Входной колебательный контур радиоприемника с конденсатором емкостью 90 пФ настроен на длину волны 9 м. Определите индуктивность катушки этого контура.

	1) 1 мкГн;
	2) 1 МГн;
	3) 4 мкГн;
	4) 0,25 мкГн.


13. Луч света падает на плоское зеркало. Угол падения равен 30º. Чему равен угол между падающим и отраженным лучами?

	1) 40º
	2) 50º 
	3) 60º 
	4) 78º 


14. Сколько нейтронов содержится в ядре атома 
[image: image8.wmf]Th

232

90

?

	1) 90
	2) 232
	3) 142
	4) 161


Ответы на тестовые задания по физике

	№ задания
	Вариант

	
	1
	2
	3
	4

	1
	2
	1
	3
	3

	2
	4
	3
	2
	4

	3
	1
	4
	4
	1

	4
	3
	1
	2
	2

	5
	4
	2
	2
	3

	6
	1, 3
	4, 3
	4, 2
	3, 1

	7
	4
	1
	1
	4

	8
	3
	4
	3
	3

	9
	2
	3
	3
	1

	10
	2
	2
	4
	2

	11
	3
	1
	2
	2

	12
	3
	4
	1
	4

	13
	1
	2
	4
	3

	14
	3
	2
	2
	3
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